

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

4. 87.

СЪБОТА, 9. СЕРПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 9th, 1924.

№ 87.

VOL. VI.

Англійсько-радянська угода заключена і підписана

ЗІРВАНІ ПЕРЕГОВОРІ ЗАРАЗ-ЖЕ ВІДНОВЛЕНІ ЗА ІНТЕРВЕНЦІЮ ПРЕМ'ЄРА МЕКДОНАЛДА.

Консерватисти і ліберали в парламенті на чолі з Лойдом Джорджем проти угоди.

ЛОНДОН, 8. серпня. — Після того, як було проголошено, що учасники англійсько-радянської конференції не можуть погодитися і переговори перервано, обидві делегації зібралися знову на засідання і такі ще в середу, в годині 3.30 по полудні заключили угоду, яка остаточно встановлює політичні і економічні зв'язки між Великою Британією і Союзом Радянських Соціалістичних Республік.

Переговори відновило завдяки інтервенції прем'єра МекДоналда. Він був зайнятий, як заступник репараційної комісії, а економічні зв'язки між Великою Британією і Союзом Радянських Соціалістичних Республік.

Переговори відновило завдяки інтервенції прем'єра МекДоналда. Він був зайнятий, як заступник репараційної комісії, а економічні зв'язки між Великою Британією і Союзом Радянських Соціалістичних Республік.

МІНІСТЕР ПРАЦІ МОРДОК ПОТХАВ НА ДОПОМОГУ ВУГЛЕВИМ БАРОНАМ.

Власники копалинь вугля в західній Канаді роблять старання задля покінчення страйку.

Міністер праці Джеймс Мордок, посидівши кілька днів в Форт-Гері готелі у Вінніпегу і вислухавши делегацій від О. В.Ю. та безробітних, вихід в середу до Келгари. В Вінніпегу він нічого не зробив, хіба тільки те, що подякував делегації за "відвідини", обіцяв подумати над їхніми справами та наговорив дечого репортерам про несприятливий розвиток доміняльного правління, що до звороту грошей виданих ними на допомогу безробітним.

В зв'язку з віздом Мордока на захід, преса заговорила про можливість пологдження майнерського страйку за його інтервенцією. З її писання видно, що страйк докошувало відбивається на кашах вуглевих баронів. Вони вже нетерплячі, бо наблизився осінь, а вугля нема. Збіжка не буде так багато, як минулого року, будуть порожні вагони і можна-б завчасу возити вугіль, а тут майнери тримаються солідарно, як мур. Отже преса повідомляє, що будьто-би Луїс, президент "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", вже не хоче більше давати допомоги страйку майнерам, а тут міністер праці Мордок іде страйк пологджувати, отже так виходить, що власники копалинь починають рухатися і робити заходи, щоб покінчи-

ПРЕМ'ЄР КІНГ ПЕРЕГОВОРЮЄ З А. ЯЗКОВИМ.

ОТТАВА, 6. серпня. — Нині ввечері відбулася конференція прем'єра Кінга з А. Язковим, представником Союзу Радянських Соціалістичних Республік в Канаді, котрий прибув сюди нині з Монреаля і сподіється остатися тут на кілька днів. Не можна було довідатися, що саме за справи обговорювались на цій конференції.

Переговори між Японією і С.Р.С.Р. розпочалися наново в столиці Китаю — Пекіні, в п'ятницю, 8. серпня т. р.

Лев Троцький передбачає найбільшу катастрофу в людській історії

Предсказує, що вмішування Америки в європейські справи доведе до нової світової війни.

МОСКВА, 6. серпня. — Атакуючи завзято американський імперіалізм, що виявив себе ясно в інтервенції Гюза-Куджа-Доса в європейських справах, Лев Троцький заявив нині, що С.Р.С.Р. мусять бути притримані до найбільшої катастрофи в людській історії. Він каже, що вмішування Америки в європейські справи означає в остаточному висліді, зведення європейських країн до стану підвладних васалів і неминучу світову війну.

В своїй промові, виголошеній нині, він, між іншим, сказав: "Основний світовий антагонізм є між Англією і Злуч. Державами, бо по Америці, Англія є найсильнішою країною в світі і одинокою перешикою на дорозі Америки. Коли зломити снау Англії, то що останется?" "Секретар Гюз є в Європі не офіційно, але в той сам час відбувають альянські конференції. По за тою конференцією стоїть Гюз, котрий вимагає і наказує. Чому? Тому, що за ним є рука економічної сили Америки.

"Злуч. Держави хазяїнють нині над капіталістичним світом. Американський капітал хоче абсолютного домінування над цілою земською кулею. Американський імперіалізм, під претенсією замирення Європи, визначає економічні зони та ринки і регулює банкі, кредитові компанії і індустрію в одній днині. "Світ довідується про існування якогось генерала Доса, котрий після інструкцій своїх роботодавців банкірів виконує це регулювання і визначування. Це євангеліє Куджа і випадково також і ньюйорської і шикагівської біржі проповідує Європі меншість модерних місіонерів.

УЗБРОСНІ ПОВСТАНЧІ ВАГАГИ НАПАДАЮТЬ НА ПОЛЬЩУ З РАДЯНСЬКОЇ ТЕРИТОРІЇ.

Польське правительство вислало в останні дні до Москви дві ноти протесту.

РИГА, 6. серпня. — На східній границі Польщі панує велике занепокоєння з причини частих наїздів на Польщу з території Радянських Республік. Повстанчі загони є добре узброєвані і дисципліновані та мають вигляд регулярного війська. Вони вертають на радянську територію тільки тоді, коли наткнуться на чисельні польські сили.

Радянське правительство заявляло, що ці набізники є повстанцями, які не вдоволені польським режимом і складаються з Українців і Білорусів, яких Польща насильним способом старається робити польськими горожанами проти їхньої волі. Добре поінформовані особи заявляють, що ці повстанчі відділи є організовані більшовіками.

біржі проповідує Європі меншість модерних місіонерів. "Коли Америка хоче дисциплинувати котрусь небудє поуднево-американську республіку, то вона організує там революцію, щоб мати претекст до упокоєвання тої країни. Нині генерал Дос в подібний спосіб приходить упокоєвати Європу.

"В 1920 р. Америка дефинітивно ступила на шлях світового рабунку, коли то трансалянтський імперіалізм пробував довести Європу до пайків. Всі імперіалістичні кроки, що їх Америка робить, є під претекстом пацифізму, свободи морських просторів і тому подібного.

"Коли Американці говорять про політику, то вони кажуть: "Я казав Пуанкаре", "Я порадив Муссоліні", "Я радив лордові Корзонаві", чим виявляють, що вони є хазяїнами Європи.

"Простий рахунок говорить за себе. Велика Британія не уникне судби європейського континенту. Вона також перейде на пайки, разом з лордом Корзоном. Англія постійно уступає, а це означає війну, бо Британія не може займатися другою речю місяця.

"В слушний момент Англія буде примушена мобілізувати свої сили для збройного опору і отвертої боротьби. Всі умови будуть сприятливі для Америки, бо вона викличе отврту революцію в Єгипті, Ірландії і Індії. Тому то інтернаціональна ситуація повна небезпеки.

Троцький хвалив американський організаційний і підприємчий сприт і заявив, що Європа мусять поставити опір, як один сильний мур, проти американського імперіалізму.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПАНСЬКОГО НАСИЛЬСТВА.

Як доносить газети з Галичини, насильне винищення панів Польщею українських шкіл викликало цілий ряд протестаційних віч майже по усіх повітових містах Східної Галичини. Вічами проводять члени Української Парламентарної Репрезентатії. В тих містах, де поліція перешкодила відбуттю віч, пригтовляються нові віча на найближчі дні.

ГЛЕЙС БЕЙ НЕ ЗАПЛАТИТЬ ЗА ВІСЬКО, ВЖИВАНЕ ПІДЧАС СТРАЙКУ.

Мейор міста Глейс Бей і посол до провинціального парламенту Д. В. Моррісон заявили представникам преси, що його місто не заплатити жадної частини з суми \$290,000, на яку департамент міліції виставив рахунок муніципаліові Кейп Бретон за військо, що стояло там в часі страйку в 1922 і 1923 рр.

В Оттаві вийшли на страйк всі музиканти, що грають в театрах, домагачись два долари підвижки платні на тиждень. Дотепер вони діставали по \$40.00 тижнево.

ВІПСЬКОВИЙ ЗНАТОК ПРО ВОЄННІ ЗАПІ ЯПОНІЇ.

ВІННІПЕГ, МАН., 7. серпня. — Військовий знаток майор Сидні В. По заявив, що японські замовлення в Вел. Британії на 140,000 машинних карабінів і багато військових троїв означають більш серйозне положення справ в світовій політиці чим до цього часу видавалося. Він заявив, що все казує про недалекій клопіт — війну. Замовляючи 140,000 машинних карабінів і багато військових троїв, Японія заплатити за них кругло \$70,000,000. Ніхто не стане перечити, що такі велічезні замовлення робиться в користь міра і то ще тоді, коли настоєється за найвидшим виконанням замовлень. При кінці останньої світової війни, коли альянські війська були найбільше узброєні, то 140,000 машинними карабінами можна було достаточо обслужити вісім мільонову армію. З цього можна заключати, що Японія гарячково пригтовляється до нової великої і затяжної війни.

РОС. РЕАКЦІОНЕРИ ТРАТЯТ ЛАСКУ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 4. серпня. — Французське правительство приказало В. А. Маклакову, "амбасадорові" неістнучого правительства Керенського, забрасти з будинку російської амбасоди і передати цей будинок під опіку французьких властей.

Маклаков "амбасадоровував" у Франції подібно до того, як це робив Бахметев в Злучених Державах. Він видавав паспорти, уповноваження і т. п. від імені неістнучого так званого "тимчасового правительства". Французське правительство відобразо будинок російської амбасоди, щоб відтак віддати його представництву Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

Крім того, французське правительство пляне забрати чорноморську флоту генерала Врангеля, що зараз находиться в французській пристані Бізерт, в Африці, і віддати її Союзові Радянських Соціалістичних Республік.

ДЕНВЕР, Кол., 4. серпня. —

Всі члени тутешнього відділу Соціалістичної Партії, за винятком одного фінансового секретаря, пошили свою партію і вступили до комуністичної Робітничої Партії. Десять доларів, що осталося було в їхній відділовій касі, вони вислали Е. В. Дебсові, як працівничий подарунок.

Відколи провідники Соц. Партії, жовті соціял-зрадники Гилквіт, Бергер і Ко. явно стали по стороні буржуазії і рішили на останній конвенції партії попірати буржуазних кандидатів — Лафолета і Гвідера, на президента і віцепрезидента, все, що є чеснішого серед нечисленного й так членства тої партії, полишає її і переходить до Робітничої

СТРАШНА СПЕКА В ПРИБЕРЕЖНИХ СТЕЙТАХ НАД АТЛАНТИСЬКИМ ОКЕАНОМ.

Кільканайцять осіб померло нагого від спеки а много обезсилених людей падає на вулицях.

НЮ ЙОРК, 7. серпня. — Східні стейти навістала страшна спека. Вже третій день панує тут гаряча, засушлива, не порушна атмосфера і зростає число смертних випадків. Много людей падає на вулицях від спеки.

Мільони мешканців Нью Йорку, що просто ваяться в цій гарячій атмосфері, спали на "фаер-ескейпах", в парках і на морських берегах. Навіть ті, що мешкають в аристократичній часті міста здовж Центрального Парку, мусять шукати полешкі на муравниках. Місто мусяло призначити спеціальну поліцію для того, щоб стерегла власностей сплячих під відкритим небом.

Спека панує у всіх східних стейтах і в кількох містах термометер показує повеише 100 степенів тплоты.

В Нью Йорку останньої ночі було 79 степенів, а вже в 10. годині нині рано було 82 степені гаряча. Два випадки смерті від спеки і одно самоубийство зареєстровано за останніх 24 днів. В тім-же часі поверх 20 осіб, попадало на вулицях внаслідок гарячі.

Сім осіб померло від спеки в Огайо.

КОЛОМБОС, Огайо, 7. серпня. — Дрібненский дощ, що впав вночі, лише трохи облегчил спеку в Огайо, де від нього померло сім осіб.

В середу було 94 степені тплота, а на уровені вулиць кількох міст було 160 степенів.

Три особи померло в Балтімор.

БАЛТІМОР, 7. серпня. — Внаслідок спеки померло тут нині три особи. В 11. годині температура рівнялась 88 степеням.

Найвища температура в Фелікс, Аризона.

ВАШІНГТОН, 7. серпня. — Тринайцять осіб померло дотепер наслідком спеки в східних стейтах. Місто Фелікс, Аризона, зазнало нині найбільшої спеки, бо температура рівнялась там 108 степеням. В Вагдніні рано було 82 степені тплота після офіційного рапорту, а після неофіційного 106 степенів.

Бюро погоди заявляє, що полешкі від спеки нема що надіяться ще одну добу.

СТОЛИЦЯ КИТАЮ ЗАГРОЖЕНА ВИЛИВОМ РІКИ.

ПЕКІН, Китай, 7. серпня. — Видив ріки Юнг Тінг серйозно загрожує знищенням столиці країни. Вода підійшла вже з півдня під мури міста. Тринайцять тисяч жовнів поспішно скріпляють тами Пекіну.

Загалом в цілім Китаю полені спричинили в останніх днях великі шкоди. Обчислюють, що в північних провинціях вода знищила окодо 3,500 сіл, полишаючи на зиму мільон людей без всяких средств до життя. До цього часу згинуло окодо 5,000 осіб. Деякі окоди цілкі залляті водою, що тільки де-неде видіє верхок будинку. Вітрачі з сіл тисячами збігаються до міст, що не залляті водою, шукаючи притуло-

віска. Дизентерія і інші недуги ширяться в застрашаючий спосіб.

СТРАШНА БУРЯ НАВІСТИЛА ЯПОНСЬКІ ОСТРОВИ.

НАГАСАКІ, Японія, 7. серпня. — В минулу середу цілу ліденну Японію навістала страшна буря. Залізнодорожний рух спаралізований, телеграфічні і телефонічні лінії в многих місцях цілком поінені. Століця острова Формози Тайгоку загрожена повінею.

Знову-ж з Токіо повідомляють, що в північній Формозі з причини повені здовж ріки Тамзучи згинуло поверх 200 осіб.

СОЦІЯЛІСТИ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВИКАЧУЮТЬ СВОЄ ПАРТІЇ.

Партії, одинокої революційної пролетарської політичної організації в Злучених Державах.

ПІЛО ЖОРЕСА БУДЕ ЛЕЖАТИ В ПАНТЕОНІ.

ПАРИЖ, 3. серпня. — Перед закриттям літньої сесії французький парламент ухвалив перенести тіло Жана Жореса до Пантеону, де поховані славі французькі мужі.

В сенаті цей проект перейшов про спротив тільки п'ятих голосів.

Жан Жорес, соціалістичний провідник французького робітничства згинув від революеро-вої кулі фанатика націоналіста на передодні вибуху світової війни 1914 р.